
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia vinte e seis 

de Março de dois mil e treze,  no Centro de Saúde Coletiva Professor Manoel José 

Ferreira, localizado à Rua Santos Dumont, número Cem, Centro, Petrópolis, Rio de 

Janeiro, com a seguinte pauta convocada através do Diário Oficial pelo Presidente 

André Luiz Borges Pombo: 1) Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior 2) Leitura 

de Expedientes 3) Informes 4) Ordem do dia: a) Apresentação do relatório 001/2013 da 

comissão permanente de finanças b) recomposição das comissões permanentes de 

trabalho c) recomposição da comissão extraordinária de revisão do regimento Interno do 

Conselho Municipal de Saúde d) Eleição de membros para o cadastro no SARGSUS e) 

Eleição de membros para compor o conselho deliberativo do SEHAC f) Urgência e 

Emergência do município 5) Assuntos Gerais 6) Definição de pauta da próxima reunião. 

Antes de entrar na pauta o presidente do conselho, conselheiro Andre Pombo, pediu que 

o plenário indicasse um conselheiro para secretariar a reunião, tendo em vista que a 

primeira secretaria, Sonia Cabral, tem ausência justificada, por motivos doença e o 

segundo secretario não se fez presente.   Por unanimidade foi escolhido o conselheiro 

Thiago Pires para secretariar a reunião, que prontamente aceitou auxiliar a mesa. A ata 

da reunião do mês de Fevereiro foi aprovada por unanimidade e sem ressalvas. 

Imediatamente passou-se para a leitura de expedientes: Oficio da Mitra Diocesana 

justificando a ausência na reunião do mês Fevereiro e Oficio da FAMPE modificando 

seu representante suplente, que passa a ser o Senhor Thiago Monteiro Silva Pires. Antes 

de iniciar a discussão da pauta o Presidente solicitou a inclusão do Projeto PET-

SAÚDE, o Professor João Miranda da Faculdade de Medicina explicou o projeto e o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 

Passou-se para a ordem do dia, o primeiro ponto foi a apresentação do relatório da 

comissão de finanças, após uma longo e rico debate, foi deliberado que: o  diretor 

financeiro da SMS realize uma apresentação da prestação de conta do exercício de 2012 

ao plenário do conselho; Considerando a importância da analise deste relatório e o 

pouco tempo para a apreciação dos documentos, foi prorrogado o debate  do mérito do 

exercício de 2012 para a próxima reunião ordinária deste conselho; Com base na 

resolução do Conselho Nacional de Saúde n° 453 de 10 de Maio de 2012 (atualização 

da resolução n° 333) foi solicitamos que a SMS disponibilize o STAFF do departamento 

administrativo, financeiro e contábil, para auxiliar a comissão de finanças na analise; 

Com intuito de melhorar a qualidade dos trabalhos da comissão, nas próximas analises, 

tendo com base na resolução do Conselho Nacional de Saúde n° 453 de 10 de Maio de 



2012, em seu capitulo sobre a ESTRUTURA E FUNCIONAMENTO DOS 

CONSELHOS no artigo X – “a cada quadrimestre deverá constar dos itens da pauta o 

pronunciamento do gestor, das respectivas esferas de governo, para que faça a 

prestação de contas, em relatório detalhado, sobre andamento do plano de saúde, 

agenda da saúde pactuada, relatório de gestão, dados sobre o montante e a forma de 

aplicação dos recursos, as auditorias iniciadas e concluídas no período, bem como a 

produção e a oferta de serviços na rede assistencial própria, contratada ou conveniada, 

de acordo com a Lei Complementar no 141/2012”. Para tanto, foi deliberado que a 

SMS apresente ate ultimo dia do mês de Maio, a prestação de contas e dados financeiros  

referentes ao primeiro quadrimestre do ano de 2013. Segue em anexo o relatório 

0001/2013 na integra. Superado este assunto passou-se para A RECOMPOSIÇAO DAS 

COMIÇÕES PERMANENTE DE TRABALHO, as comissões de finanças e de 

DST/AIDS estão faltando um integrante representante do segmento de representante de 

trabalhadores da saúde e como não há candidatos deste seguimento as vagas ficaram em 

abertas. O presidente ressaltou que como o regimento interno do conselho, diz que o 

quórum é de 50% mais um, não haverá prejuízo nos trabalho, tendo em vista, que com 

cinco membros, o quórum mínimo, passa a ser de três membros. Passou-se para discutir 

A recomposição da comissão de revisão do regimento interno, e foi deliberado que os 

integrantes são: FAMPE, CRP, UDAM, e o governo vai indicar um membro na próxima 

reunião. Foi deliberado ainda que esta comissão têm o prazo de 90 dias para apresentar 

os primeiros resultados. Passou-se para a eleição do membro para o cadastro no 

SARGSUS, foram eleitos o Senhor Jose Lopes e o Senhor Andre Pombo, por consenso. 

Passou-se para a eleição dos membros para compor o Conselho Deliberativo do 

SEHAC, com duas candidaturas, do Senhor Thiago Pires representante da FAMPE e da 

Senhora Ana Cristina representante da Associação de Moradores da Presidente Sodré e 

como o conselho deve indicar dois membros, um titular e outro suplente, acordou-se 

que o conselheiro(a) com mais voto será o titular e o com menos votos o suplente, 

passou-se para o processo eleitoral por voto nominal dos conselheiros presentes. Por 

onze votos foi eleito para titularidade a Senhora Ana Cristina Coelho de Mattos e por 

nove ficou como representante suplente o senhor Thiago Monteiro Silva Pires. Passou-

se para o debate da Emergência e Urgência do Município, que teve como explanação 

inicial, o conselheiro e secretário de saúde senhor André Sá Earp, que informou que será 

realizado um estudo sobre a localização das urgências e emergência no município, 

Thiago Pires como morador informou que percebeu um crescimento no atendimento da 



UPA de Cascatinha e mesmo que a unidade não ultrapassou o teto de atendimento, o 

crescimento da demanda é notável. Thiago ressaltou ainda que têm uma preocupação 

com o atendimento do 3°, 4° e 5° distrito que tem que deslocar-se por uma longa 

distancia para ter socorro. Sergio Ramos, que declarou ser contra o fechamento da 

urgência do HAC e ressaltou que a metade da cidade vive no 2°, 3°, 4° e 5° distrito e 

estes têm apenas uma unidade de urgência e emergência, quanto os moradores do 1° 

distrito têm três pontos de atendimento. Sergio disse que umas da justificativa de não ter 

atendimento de Urgência no HAC e a utilização do setor para maternidade e este setor 

não esta sendo utilizado para este fim Ana Cristina destaca que pela longa distancia 

pode haver mortes pelo deslocamento em busca de atendimento. O vereador Silmar 

Forte apresentou duas sentenças judiciais, que determinam a reabertura da urgência em 

30 dias e que o poder publico executivo reassuma a gestão do HAC. O vereador 

Ronaldo Ramos destacou a importância da urgência do HAC para os distritos. O 

conselheiro Carlos Lyrio, relata que foi plantonista antes do Sistema único e apesar da 

melhora ao no atendimento para ser, uma unidade de emergência e urgência, precisa ser 

viabilizado estrutura para a realização de outros procedimentos e intervenções, se não, 

terá apenar a função de pronto atendimento. O conselheiro Andre Pombo elogiou a 

iniciativa do secretário de saúde, em colocar o assunto na pauta e ressaltou que este 

assunto não se esgota nesta reunião. O conselheiro Luiz Cleber Dias informou que o 

regimento interno deste conselho, determina que o conselheiro que chega após 30 

minutos do inicio da reunião não tem direito a voto e como o conselheiro Carlos Lyrio 

chegou após as 19:30h não poderia votar. O fato foi comprovado por outros 

conselheiros. O presidente do conselho, conselheiro Andre Pombo, pediu desculpa, em 

nome da mesa, por não ter atentado para este fato. Solicitou que o voto do Lyrio fosse 

retirado e com isto a votação dos eleitos para compor o conselho deliberativo do 

SEHAC foi alterada para: dez votos foi eleita para titularidade a Senhora Ana Cristina 

Coelho de Mattos e por nove ficou como representante suplente o senhor Thiago 

Monteiro Silva Pires. Passou-se para informes e ninguém mais querendo usar a palavra 

o presidente deu a reunião por encerrada.  

 

 

N° Nome Entidade Assinatura 

1.     



2.     

3.     

4.     

5.     

6.     

7.     

8.     

9.     

10.     

11.     

12.     

13.     

14.     

15.     

16.     

17.     

18.     

19.     

20.     

21.     

22.     

23.     

24.     

 


